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, הישיבה את פותח אני ; הורוביץ ><* "ר ו הי

המליאה מן הועבר לדיון לפנינו שעומד הנושא
. לפתוח אותו אבקש ולכן , לבני חה"כ הצעת לסי

מדוע היא? להציג רוצה שאני הראשונה הבעיה ; לבני . א
מרויחיט ביהלומיט שעוסקיט ! פרטיי ! אנשי
, ! לעול הפטדיט לה אין אמנט . מרוויחה ד י ת* לא זו חברה ואילו , ­וי­4*

הייתי . לה אין ! רווחי ! ג אבל , אות0 ומכסה מניות עוד קונה ...).;0!­שלה ,י ­.
. לכך הסיבות את יותר מעמיקה בצורה תבדוק הכלכלה שועדת ור­­צה

? עוסקת היא במה ; ץ י ב רו הו , י היו"ר

היות ,.! גל חומרי חיטו^ו לצורך נוסדה היא לבני3 . """א
, שבלונדון בסינדיקט ורק אך תלויה היתה וישראל

ל*ווח להבטיח היתה המגורה אבל , הביקוש על' עולה ! כיהלומי ההיצע אמנט
טוחריט באמצעות זאת לעשות היה אפשר אמנם . לישראל האספקה את ארוך

בכל אבל , מהט רביס דרך לקנות היה ואפשר , בכך שעוסקים רבים יהודייט
15, בין נע החברה של המחזור . ממשלתייח חברה זו למטרה להקיט הוחלט זאת

| 38 9ר 30 ­ מסוימות בשנים העסיקה או ­ מעסיקה היא לשנה­ מליון$ ל­20
ו 8 עד 6 בעזרת הסתדרו קחזור באותו ! אחרי שסוחרים יודע ואני , ! עובדי
! ויש , ליזללוטיט הבורסה בבנין בארץ משרדיה מחזיקה החברה בלבד0 ! עובדי
/ בסיירה , אפריקנית המרכז בקהיליה ; לארץ בחוץ ! אחרי משרדיפ ! ג לה
| . שוחד ל­תק ! ג שמקובל ארצות באותן כלומר ­ ועוד , וליאונה
/ שהחברה העובדה היא אותי שהטרידה נוספת בעיה
/ ליי אלף 790 הבקיעה היא . ! ביהלומי קשוריס ! שאינ אחרים לעסקים גט גלשה
: שניהול כך על מפורטות ידיעות לי יש . בבנגי רוח פנסי לייצור מפעל בפתיחת
■ פיקוח שהוא איזה היה אפ וראותנית­ בזבזנית בצורה נעשה החברה עסקי

ניצור שעפקו הבת בחברות הרי , £$ש ביהלומים שעסקה החברה על ממשלתי
! ! שו היתה לא האינפורמציה) את מבקש ! בעצ אני כף (ועל אהריט דבריפ

ניסו . רווח לשוט הבי*ו ולא ! שני פעלו שחברדת_אלה היא עובדה ביקורת­
; להט נחנו לא אבל , ואמצעיט יךע בעלי ישראלייס ! משקיעי גס לענין ל8שן'ך
ן התעוררה זו לחברה הלב תשומת . המנגנון ידי על התנהל הכל ; בניהול להתערב
| צור מיכאל ; היוסךה פיוס שלה המנהלים במועצת היושביט אנשיט שני בגלל
! לאחר ! ג , השניט כל במשך כמעט היו"ר היה צור מיכאל מר ­ טיגנר ולובה
| באופן אותו ליוותה טיגנר והגב"8 , והת^שיה המסחר במשרד תפקיד למלא שפטק
/ שבהן האחרות בהברות והן לישראל בחברה הן , בציט הן , תפקידיו בכל קבוע
( מבינ*ס שאינט אנשיט כולפ הט המנהליט במועצת החבריט ­**ר וןפקידיט­ מילא
: כושל ניהול , הפסדיט שנוצרו פלא זה אין לכן היהלופיט­ בענ^י מאוט

.*ז ד שהעובדיט משוט גט , הפסדיו צברה שהחברה מקרה זה אין . 1כית"3
מה קד" זכוה היתה '>1לעובדיט יודע אני . ביהלומיט פרטי במיסחר לעמוק רשאיט

; כל של וגיסיס" ""חתניט גט לעסקיט שותפיט והיו , כלשהי אבן לקנות כדי
קג8 שהיה בטענה ,, האבן לשווי מתחת לעובד מכרו לפעמיט בחברה" המעורביט

; ליה ראשי קדימה זכות היה­בעל , צור מיכאל של גיסו , קרשי סוחר . שהוא איזה
/ . מאמריקה תמיד ולא ­ החברה מן לקנוח או למכור

בס'י© על בחברה לכך. הגיע ?#*ב שו להתפלא אין
, להיות צריך זה ה8ומ ­ כן ואט כזאת בחברה צורך יש אט היא השאלה . כזה

איננה אבל בה שליטה לממשלה שיש חברה זו שתהיה עדיף שמא או , ציבורי גוף
בחברות מאוד מתענין אני , שנית . ייותר בצורה_יטובה ,אלא ידה על מנוהלת

/ . . שוט אין הממשלתיות החברות £* ! במאזני . ביהלומיט £|טקו שלא הבת
ולא , ! ש­*י 10 מזה ­כבר מתנהלת , ל1*גי , רוח לפנסי החברה . כך על נתוגיט

ו אח ; עצמה יד'י על נפתרה גור פרשת הפסדיט­ או רווחיו לה יש אט ידוע
/ מועצת יו"ר עט ולא , יולודברה ,8ניכ*ל ונט לברר היה צריך האחרות הפרשיות
/ אלי הופנו , היוט ל6דר זו העל­^י­­ייהג^ה' מאז . בפנינו שיופיע המנהליט
| החברה מנהל שגט היא ועובדה , בשק* יותר הענין על לעבור רבות (1פניות ■
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בעוד ודאי עוסק הטנה­ליט מועצת יו"ר . בפנינו יופיע ולא לארץ לחיין יצא
; בחברות הדירקטוריון . זה בשטח בקיא איננו שהוא בטוח ואני , רבות חברות
( . ליותר לצפות אין ולכן , גשנה פעו רק בלל בדרך מתכנס כאלה

; להקמת הטיבות עול דברי* בכמה לחזור רוצה אני ; .מנדלבאוט , דרי*
ענף . לקהל ברוריט אינט שאולי , החברה

600 עד 950 של ליצוא מגיע והשנה , אצלינו מכובד מאוד ענף הוא ■י"הלימיט ­.
בעולטץ#שבר יש כי , החזרות הרבה גט ויש מסובך מאוד ענף זה 0$ קייח
9ה$2*זר ואנחנו היות , מאחריט פחות נפגענו יחסית ; זיבות ת בארגו ??1£#

היהלומי* שלי התחרות בגלל נפגעו החעשיתייט היהלומיט . בינונייט ביהלוטיט
.\ נפגעו יותר והמפואריט הגדוליט היהלומיט המכירות_6נל ואילו , הטינקוגזייט
שיפור יחול זו שנה טוף שלקראת ציפיות יש זאת עט יחד . הכלכלי המשבר מן
בעלי של הן וההכנסה , הזה בענף פרנסתט איש 10, כ­000 מוצאיט בארץ . בענף

ביצור חשוב חלק אמ3ט יש .ולישראל הגבוהות מן ה_יא הפועליט של והן המפעליט
ן שחומר משוט , בפחד תמיד נתוניט אנחנו אבל ( 50?£ בערך ) הכולל העולמי
! ירי על שנעשות בהקצבות לחלוטין חלוייט אנחנו . בישראל מצוי איננו ה***
,. אנחנו בפעט פעט מידי . סנטר") שרדינג ל"דיימונד כינוי (זהו *1$**דיקט
] שגורמיט החשש וקייס , שלנו ה^כנייט עט חשוביט קשריט גט להט שיש #ו8עיט
ן . הקצבות פחות ונקבל בענין יתערבו , ! אחרי או כלכלייט , לטובתנו שאי1ט
/ שזה חושב אני . הגלט חומרי אספקת מטוימת במידה להבטיח כדי הוקמה רדחברה

גט ארצה להעביר מצליח'יט הינו אילו מאוד שמחיט כמובן היינו . חיוני דבר
י אפשרויות מיני כל מתגלות בפעט פעט שמידי פ1זברר הבלגית* התעשיה מן חלק
1 הסינדיקט . ועצמאית ממשלתית חברה היא הזאת שהחברה העובדה בגלל לנצל שאפשר
/ של קיומה עצט . פעולותיה אחר בהתמדה ועוקב , הזאת החברה את מאוד מחשיב

לציין רוצה אני . שלנו בצרכיט יותר מתחשב ליחס הטינדיקט אח מביא החברה
; להחזיק היה שכדאי טבור אני אבל , ריווחית היתה החברה שבשתיט1974­1974

עצמאי* חברה של קיומה שעצט היתרונות בגלל , הפסדיט לה ­היו אילו גט אותה
, לישר*|4 הגלט תומרי אספקת אח יצמצט שאט עכשיו יודע הפינדיקט . למשק מביא
/ י/$ לפני . מעונין לא הוא ובזאת החברה? דרך האספקה היקף את נגדיל אנחנו
. ח^/י צורך היא הזאת שהחברה והוחלט , זה בנושא דיון ערכנו אחדיט חודשיט
יי , האוז^יט הענפיט לכל לאמינות דוגמא להיות שצריך הענפיט אחד זה . כולו לענף
/ האחרוגה בשנה ; והולך שגדל , גבוה £וסף ערך לענף יש *­לה0 ?י^'­היא * כאן כי
: . . ל­22# הגיע

י /י
; של עיסוקה עיקר ­ האחריט ל_עיסוקיט בקשר

מסוג לעטקות נכנסו אט . היהלומיט לענף הגלט חומרי ברכישת הוא החברה
שמדובר לזכור צריך . הגלט תומרי על חזקה להבטיח כדי רק זה הרי , אחר
להט שעוזריט בתנאי הזיכיון את לתת מוכניט והס , אפריקניות במדינות

שהוא ב^ווח אני , החברה ניהול על טענות לבני למר היו אם . אחריט בשטחיט
. חדש מנכ"ל יש מאז , האחרונות השניט לשלוש מתכוון לא

החשובים בעיני שהס הדבריט על להשיב רוצה אני רוין§ , י
מספר יש . המידות לטוהר בקשר כל קורט , ביוו*ר

והפסקנו , חמוריט כדבריט נראו בעיני וגט א|*ל זאב של בעיניו שגט דבריט
י­ לדיר? הענין אח הבאתי ההברה;1 בתוך האנשויט שיל למסח0פרטי כוונתי . אותט
להפסיק פשוט דבר זה אין , והטסקנו ל#*§*ק) שצריך החלטנו , המנהליט במועצת

■ וקיבל*" נשאר ח*ק , ?זבו מהט חלק .. ב>1ר להט שהיו טיוחדיט תנאיס לעובדיט
ניכחיט להיות שללו לןובדיט להבטיח האפשרות את חפשנו זאת עט יחד , הדין את

. שמתרחש. מה על !ראשון ממקור ידיעה להט שתהיה רוציט אנחנו כי , בבורסה
, הבורסה בתוך להסתובב רשיון שלנו עובדיט ארבעה או לשלושה נותניט אנחנו
למכור ולא לקנות לא יכוליט אינו הו . לקנות להט שאסור ברורות הוראות עט

נכון . בחברה לעבודתט טחוץ עבודה בשוט לעסוק רשאיט ואינט , גורט לשוט
: . טוב זה אןז לעשז^ טושתדליט אבל , פיקוח של חמורה בעיזז שזזוח

אשל זאב של החלטתו 8#י , דבר עוד הפסקנו
: , שניט 3 לפני לחברה באתי* כאשר . מלוטשיט ביהלומיט העיסוק ; והחלטתי
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הוא התהליך ,ןה ­. בענין גט . מלו**יו יהלומי* *ל ומכירות קניות גו היו
על בלגד $300? א\' ל­200 הגענו ! מליון 15 *ל מחזור מתוך אבל , הדרגתי

בקניה רק לעסוק ממשיכי* אנחנו . וניפוק הולך למע*ה וזה , מלוט*ימ ! יהלומי
בחוץ אספקה ממקורות קניה */ הפוקנו בר על נוסף . גלו חומר קול ומכירה

זיק קנה מסוימת בתקופה , בעבר נהוג" .היה כפי , .לנו הסניפיפ דרך שלא לארץ
גבר *וו קנינו לא בחברה אני מאז , .לנו החברה ב^ביל מאוד הרבה גראווברט

מבין ביותר ! כחמור* לי *נראו הדבריו אלה , .לנו הוניפיו דרך רק אלא ממנו
, זה בכוון חשבנו אנחנו שגו בכך גאוז ואני , לבני חהי"9 שהעלה ­יבריו

: . , האלה הדברי* את ו ק3 41­ . י
ו

קיניו אנחנו שבה הגורה את להסביר רוצה אני
אנחנו . המכירות בעגין בעיקר , ופריו .מנהלת חברה בקיביל קו^י יי* "! וטובו­*

מן , לר^וו יבוליו אנחנו האלה ולקניות סל יואו? , ובסינדיקט באפריקה קוני*
/ . שאי ! משו , 3ערך , לחוד* אלף 700 עד 300 ¥ל ר ו ב** קוני* אנחנו הסינדיקט
/ , במונרוביה מהרדיו לנו י* . $הו לקנוס איננה *לנו פחות"^המטרה לקנויוז אפ*ר

מי* מאפריקאין קו^יט אנחנו . בבנגי אפריקנית המרכז ובקהיליה בליבריה
המקומות בכל כי , מבוקרת בצורה נע*ה זה , ולמכור למ^רדיפ לבוא ר*ות להו

/ על המפקח בפני היהלומיו את להציג ! חייבי , פפריו לנהל חייביו האלה
! היהלימיו בל , ל^ייצא אפ*ר אז ורק יצוא מס ל*לו , המדינה ! מטע היהלומיו
; פחות . ­< וכאן היות , יותר קפדני פיון מחד* אותו ממייניו וכאן , ארצה מגיעיו
/ . בבורסה ! ומוכרי הגלו חומר אי! .מדיניו אנ^יו 7 כאן_6_או לני י* . לחץ
י . לפינדיקו *י* כפי , קבועיו קנייניו י* גלו_*. בחומר סוחר לכל כלל כדרך
י *לנו הפתורה . אחריו ! סוחרי *ל או מלטבוח *ל קבוצה xמייצ בבורסה סוחר כל
ן אנחנו כלל בדרך . ומבנגי ממונרוביה *באה זו בעיקר , מבוקעת מאוד מאוד

*גחנו אצלינו*". המעריכיו ! .צוברי לידע ה|ק"ות , ! גבוהי מחיריו לקבל ! מצליחי
; לי .*י^# כמה עד . טוב מחיר לקבל כדי , הקנייניט בין תחרות ליצור מ^תדליו
' אנחנו .בהו ! התנאי ועל טיבה על , הסחורה מיון על טענות ווו נ*מעו לא
ן א*ראי היותר לכל או , במזומן ת^לוו דור^יו אנחנו , לאחריו בניגוד ­! מוכרי
! הציק­ לפרע­דך עד נ^ארי­טי­^לג­לינו ו מי ו הל י ה ואז לו1ו­ד*

! איננו כא*ר וחורה .קונה^ינו באנטוורפן מ*רד גו לנו י*
עכשיו י* : לדוגמא . בסינדיקט ולא באפריקה לא כזאת סחורה לה^יג יכוליו

י. גו ויש , אנגולה אח *עוזבי0 יד'פורטוגזיו על ! יהלומי *ל גדולות הברחות
. כאלה ומין חל לי גדול ביקו*

תבררו זו הרי ­ רוח בפנסי *לנו לעיסוק בק*ר
, קמ"א מ'מ^לח עם במגע הייתי לא ­509^ .ותף ,ג*לכל קמ"א ולממ*לח לנו מ*וחפח

ל*ד ! "מוצצי *אנחנו טוענים החוץ^הו :מ1רד 1 מגעיט מתוך יודע א2י אבל
משהו לע*ות *ו צריך כך ומ*וו , היהלומיו את *מוציאיו כך ידי על המדינה"
ישראל ת נ ­טדי גט . צודקיו ק1הו תושב כווצי^ליסט , אני . אחריו ב^טחיו בשבילו

לתמורה שיסכימו , טובין עסקיו כאן *עושיו ,חוץ מגורמי לדרוש 3והגת
יקנו ה3 שגט ?ט דורש אנחנו , מסויו ממקור הרבה מייבאים או למשל ; מסוימת.

לכן . . . ביצוא ולא עושיט .אנחנו ביבוא דוקא היה שלניו "האושר" . אצלנוו
ליגלית­ היא שלהט שהתביעה חושב גו אני

גריני יויאמך^ע שאלתי אבל , לענין מת^גד לא אני ; לבגי . א
ל . בזה לעסוק הזאת החברה "­"5'

הממשלה . בזה לעסוק מעונינים לא בהחלט אנחנו רויז8 , י
ואנחנו היות , זאת לע*ות מאתנו .דרשה היא

. הללו קארצות עפ המגע מן וימרוןיחיו ! . פעיליו

? ■. ! מחזיקי אחו א3*יט כמ'ה ; מנדלבאוס דר"

באופן הזה המפעל על מפסידים אנחנו . אחד איו 8 ין רו . י
י. קול במאזן נבלע יזה . לשנה אלף1 50 עד 40 , קבוע
: ! בחחו אינגו הזה וה*טח והיות , ל''י מליון זה לצורך הפרענו . .לנו החברה

היו אילו שמח מאוד הייתי . כהודאה בכך מכיר איננו הכניסה מו , .לנו .¥*6/ך *
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2 שכרנו , מאתנו זאת דרשה והממשלה היות . הזה מן_הענין אותנו מסחררים
* , זה מסוג מפוליו לקיום שובים למומחים אותם חושבים שאנחנו , מומחים

בכלל . יותר עוד מפסידים 1דאי הינו , הם לולאי . שם אותם מחזיקים ואנחנו
, אביאור למהנדם מתכוון אני . כזה זזמקיד שם למלא מישהו לש>35* פשוט לא

לפתוח אפשר אי זכיון לקבל שבלי לכם להבהיר רוצה אני . בלס ולמהנדס
אינני . הממשלה הפכמת את צריך זכיון לקבל וכדי , מקום שהוא באיזה משרד

. כזה בענין להסתבך מוכן שהיה ישראלי יהלומן אף יייו

1 של הקניינים ברשימת מופיעים גם אנחנו
; באיזה מודיע הוא . שלו לקונים המחירים את מכתיב הסינדיקט . הסינדיקט
י, מקבלים בך אחר רק ; הסכום כל את מראש לשלם וצריך , סחורה יםפק הוא טכו­ט
י קניות של נמוכה מאוד רמה על לשמור כן על משתדלים אנחנו , האחורה את
| הזה* הקשר על נשמור לא אם . שם להופיע כדי ההכרחי המינימום , בסינדיקט
/ . מסובכים די למצבים נקלעים אנחנו לפעמים . השוק מן מנותקים נהיה
/ הסינדיקט פעולות על לפקח קינשסה ממשלת מאתנו ביקשה מסוימת בתקופה

את שילם הפינדיקפ אט פורקים היינו אנחנו . שם קיבל שהוא לרשיון בהתאם
! על לשמור מאוד עליגו שהקשו דעות לחלוקי ונקלענו , הנכונים המחירים
י שהםינדיקט רבים מקריפ היו כן פי על אף . ד*דדים שני עם טובים יחסים
; שלמו לא שהם הערכתנו בעקבות , קונגו לממשלת תשלומים להוסיף צריך היה
ן הפעי>­ כך אחר . לקנות באנו כאשר שרירותי באופן בנו 3גע כמובן זה מספיק­
| ג עלינו לוחצת עכשיו . משם שיצאנו עד , קינשמה ממשלת על לחץ הסינדיקט
/ כדי מהפסים אנחנו אבל , דבר אותו ולעשות שמה לבוא ל^ונה סיירה מפשלת
ן גגן התפוקה כל את שפ קנה הפינדיקט . הסינדיקט עם היחסים את לקלקל לא
/ "שטח לעצמנו ^חפשים אנחנו . מהותי מאוד אינטרס שם לו ויש , המבכרות
/ לחוף גם להכנס קושי לנו יש . זכיון לקבל אפשר שם , למשל גאנה כמו הפקר9/
/§

: מק יודעים לא אנחנו כי , שס בקרנו לא ועוד חודשים 8 או ל­7 קרוב כבר
■ וישי , ממשלתית כחברה אלינו באות האלה הפניו.ת כל בענין­­זה­ להם לענות

המטרה זאת . מבוןקרת יותר קצת בצורה ביהלומים עוס­קים שאנחנו הרגשה
חיעו אחרים­ אספקה מקורות שום לפתח מנסים לא ואנחנו שלנו העיקרית

­ בכך הצלחנו לא אבל , אפריקה לדרום להכנמ לנו נתנו אילו יותר שמחים
'* עד לגו שהציעו ההצעות . מאתנו זאת למנוע מצליח שהפינדיקט משוס כנראה
. נמשכים עדיין המגעים אבל , הדעת על מתקבלות לא פניותינו בעקבות עכש^יו

היום מעסיקים אנחנו , העובדים למםפי^ל בקשר
אח כשקבלנו . בשוח אינני אבל , 2 אי 1 עזד ?יפטר שאפשר חושב אני איש0 25

; לבר , בלבד םפרים בניהול עוםקים אנשי* 5 . עובדים 35 בה היו החברה
! , בבנגי 2 באפריקה? ­*גשים לנו יש , שנית לעצמם^ חוסכים אחרים שיהלומניס

בארץ . חודשים 6 כל ב*ניהם מתחלפים הם . באנטוורפן ואחד במונרוביה אחד
קוגיס הס כי , פרטיים יהלומנים אצל אין זה גפ . ומעריכים ממיינים 10 יש

*. אפפ^ז במקומות שעוסק מי . מכיר אחד כל זאת ואת הסינדיקם מך הסחורה את
. ומעריכים ממיינים מאוד הרבה כן גם מחזיק , הסינדיקט מן רק ולא אחרים

■ . בארץ בשוק חלקנו אח מלהגדיל נמנעים אנחנו
/ יהל­מניט יש זאת למרות . אחרים מאנשים פרנםוזף* לקחת שתפקידיו חושב אינני
/ היהלומים על המפקח יכול הי#5***א*ל'ייני הפיבות אחת . לקיומנו שמתנגדים רבים
/ ההכגפוו מ8 שלטונות . אחר . *?* בכל מאשר טובה יותר אינפורמציה לקבל
, חן מוצא כך כל לא זה . שלנו ה*^פ>*ז דרך היהלומים בענף שנעשה מוה יודעים
ו שאנחנו ^נפק'ים הרבה יש . אותם להגין יכול ואני , רבים יהלומנים ב1יני

זה על למפור ויכולים , בכך פשתתפים לא שאנ,ח1נו פי על אף , עליהם יודעים
אנוזנו אותנו ושואלים פונים אם ,אבל "מתנ*5לים" אנחנו אין . אינפורמציה
לא והיהלף*נים , יהלומים" "דולר מושג למשל יש . לנו שידוע מה אומרים

, אלא יהלומים רק לא מחליפים גן ברמת שבבורסה יודעים 'זאנחנו מזה נהנים
אני לםחות כך ­ מרוצים כלל בדרך , אתנו שעוםקים היהלומנים . כסף גם

. מתרשם
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| היה ב­1971 הרי , החברה של לריייחיות אשר
ו . ל'* אלף 766 של הפטד לנו
!

| ? בחברה מושקע הון כמה ; דרויבלמ . מ

אלף 420 החברה הרוויחה ב­1972 . ליי ן ו טלי 4 ,­"_בנ11: 1
. ל'י אלף 26 ל*וב­1974 אלף 402 ב­1973 , לי*
. התאו** כף כל לא והענףעוד , בענףיהיהלומיט נורא מקובר התחיל 197: $~: ב

אני . הפסד ולא רווח לא של בנקודה יותר או פחות נגמור השנה גם בודאי
על שהוא כל דיבידנד לשלט ! רוצי והיינו הזה המצב מן מרוצה לא כמובן

. ההוצאות לצמצוט משמעותית די בצורה תרמו עובדי* 10 של פיטוריהם ההון­
זה בכל . רווחי* ויביאו עיםקות לכמה להכנם עשוייט שאנחנו חושב אני

. מייצאיו לא אנחנו כי , יבוא על מדובר

מדוע מבין *ינני , ששמענו ההסבריט לפי דרובלט3 . 8
ההון לעומת . ממשלחית חבריה להיות זאת צריכה

ו את לקחת פרטית חברה יכולה לא הא1 , ביותר קטניס הט הרווחיט המושקע
. לבקש יכולות מסוימות שארצות העובדה ? הממשלה במקוט עצמה על הזה הסבון8
■ צריך הענין שמטבע ור< בר אס . הזאת לחברה נוטף הפ*ד זה , מפעליט שט שנקיט

להטיל לא אבל , פרטית לחברה סובסידיה לשלט כדאי אולי היה הפטד9 להיות
הרבית מהי לדעת רוצה גט הייתי . הממשלה על מסובכת כך כל חברה של ניהול

; ההון­ על

י\ . הצבורי לאינטר© הדאגה מן נובעות שלי וושאלות ? לבני , א
אלא , פטורין ידי על משיגי* לא המידות טוהר
כמה ו^י'בע ביהלומיט שעוסק בבנגי בודד אדט יושב אט נ3ונה­ שיטה *יד­י על
עושה הייתי שלין פרטי עסק היה זה שאילו לאמר יכול רק אני ­ ל*ל* צריך

מדוע , כשורה שלא שפעלו עובדיט היו אט שלי" שותף או , בעצמי אני רק זאת
פיתוי לקט נותניט כי , אוחט שמכשילה היא השיטה ? למשפט אותט העמידו לא

בטוח אני לכן . ממשלתייט כ*פיט הט הכספיט כאשר ובמיוחד , גדול מידי ,*ותר
להבא" גט לקרות יכול ?זה

ן בצורה מנוהלת שהחברה לי נדמה , שנית
, ה*נהליט רוין)במועצת מר , מכהן אתה חברות בכמה יודע אינני בזבזנית­

1 חברי יתר גט כך . זה לענין זמנך כל את להקדיש יכול שאינך בטוח אני אבל
מבחינת . וכוי דרורי מר , עדן מר , להב מר , טיגנר גבי המנהליט? מועצת

איש או אגוד בנק איש בכך שיעטוק , לדעתי , היה טוב גט הצבורי הסדר
, . הפועליט בנק כנציג אתה דוקא ולאו , היהלומיט לעסקי שקרו2*ט דיסקונט בנק
ן הפועל'יט בוק בין קשרים יצירת לטובת פועל #לך המינוי האט היא של*­ השאלה
. :3י> מק בעלי שהס אנשים החברה בהנהלת אנ*/רואה אין היהלומיט­ ענף לבין

זה­ בענף

!5ו"$ של קבועיט קוניו שחט *"אלה על דברת אתה
לייטור הצדקה שהיא איזו י#^ אט . להט מוכריט שאינגט כאלה גט יש כלומר

/ החברה הרי , י6פק לא שהטינדיקט במקרה אטטקה סקור שתהיה מ#1לתיח חברה
מדוע ; מאוגד גוף היא הבורסה , המלטשות כל את , הבוו*סה את לשרת צריכה הזאת

אתט ? בשב^לט קיימת שהיא אומריט 11ט , כזאת חברה בהנהלת מיוצגיט לא הט
יודע אני . לענף ארצה שמגיעיט הגלט חומרי מתוך 5% הכל בטף מייבאיט
. קטן יותר בגנגנון טטתדר*ט , גדול יותר הרבה בהיקף העובדיט , שאחריט

גגתנהל שעסק ראיתי , גבוריוח או 8משלתיות חברות עט געטקיט נטיוני מתוך
את לשחף לא מדוע . פרטיות לידייט שייך איננו הוא כאשר אחרת לגמרי בצורה

החלטה לפי יהלומניט בין אפליות יהיו שלא כדי , החברה בניהול הבורטה הנהלת
, בניהולה החובבנות את י8נע ^ט זה ? הזאת בחבדה הפקידיט של #ריל>וז­ית

#ל הנפרדיט המאזניט א11 לראות רוצה הייתי .
, גן1 . לעולו תרויח לא החברה ולכן נורמליט^ לא בזבוזיט היו שט הבת­ חברות
את* כיצד לשאול רוצה זוגי לגסוף, . רב ביוקר ע1לה במקוט­?ר*ה עובדיט .■■.■­■:י.­4,#:}^יהחזקת
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; ,, התחייבות לתת מוכרח גלט חומר שמייבא מי .כל החוק ה/7אח עט מסחדריט
? הפיקוח איך ? לייצוא

לשבת ענין לנו יש מדוע ההסבר את מקבל אני (הורוביץ­^? הדר . ע
היתה פרטית שחברה בטוח ואינני , האלה במקומות
הסינדיק* אם אטפקה מקורות להבטיח היא שהמטרה להיות יכול . לוה ■'^ה

בכך לא^שותפיט כן אט מדוע היא שאלתי אבל , יהלומי* יממק יימ
מבחינת גם , אותט לשתף צריך ? אוחט לשרת כדי הוקמה שהחברה אלה *#ע ;ילו3!נ ;י י

הפועליט בנק שלא חושב אני לענין" והאחריות ה^כין מבחינת גט , הניהול
, גדול מידה בקנה יהלומיט שקונה היהלומן אלא , הזאת לפונקציה מתאיט

חשיבות בעלת תה י ה זאת חברה כאשר; תקופה היתה ; הורוביץ , י ?"ר <­
זה כרגע שגט בטוח אינני אבל , עליונה ממדרגה
האט ? היהלומנים מצד רבה ביקורת כלפיכט יש מדוע , הדבר כן אט אך כף0

היו הט גט , בשבילם טוב זה אט ? דרככט מגיעה עליהט שאינפורמציה כך בגלל
,*ן בענפי כמו מדוע . בסינדיקט רק חלוייט להיות להט כדאי שלא לדעת צריכיט
"י/ שהיוזמה אמרו פעם ? רואת בחברה בדבר הנוגעיט של יצוג אין אחריט., יצור
יי . הציבורית היוזמה רק עושה 1יאת בעיתייט? למקומות זורמת איננה הפרטית

, ביקורה ושל פיקוח של נוהלים יש כלל בדרך . הדעת על מתקבל כבו­^לא זה כיו9
תחרות של תנאים כאן אין באמון" למעילה עצוט שדה יש במיוחד זה בשטח אבל

את להעמיס ; ברירה יש כאן אבל , מבין הייתי ברירה היתה לולאי9'' . רגילה
אנחנו מה בשביל . לטובת* *ה באמת אם , בדבר הנוגעים על הזה "התענוג"
צריך פע8 מושקע)ובכל גדול עצמי הון יש כאשר , איש 28 להעסיק צריכים

? טוב זה למי בדבר­ לנוגעים טוב לא זה ואט ? מגרעונות א1תם ולהציל להוסיף

צינור שזה אחד מצד אומרי8 כיצד לי מוב,ן לא .י 12­132
י ­ מעונינת שהחברה אומריט ומאידך , 3וסף אספקה

מרחיגיג לא מדוע , 4י3 זה אם . ביותר ז­ומצומצמיט לממדיט עצמה אח להגביל
| ? עודיגורמימ משתפיט לא ? מדו ? העניך ןאה

; . להשתתף רוצים אינט בבורסה שחבריפ .דע יו אני ין% רו י0
. ק^דט סיבות? משחי , כיוט שלנו בחברה כלשהי בצורה

דרכטן עסקיט להעביר רצים אם מאוד קשה וזה מפריט מנהלים שאנהגנ5 משוט כל
: ענין , קונית להצטרף? הטווכן השותף את רואה לא ואני , פתוחיט שלנור הספרים

היצוא התחייבויות את מטילה הממשלה מסובך­ מאוד דבר זה יצוא­ רותהייבויןו­ת
[ את יומד רואה איננו עצמו על ההתחייבות את שקבל היבואן אבל ,, יבואניט על
; , מייבאיט רנחגו כאשר , היצוא את שעושה היא , מכר הוא שלה המלטשה הפתורה"
! נוהגיפ אנחנו לארץ­ בחוץ זה את למכור חייבי* אנחנו בכמה לנו אומריט
. מסובכה מאוד התחשבנות יוצר זה אצלינו­ שקונה מי יעל זו יצוא . התחייבות להטיל

,3ק­; מהנ' הסובסידיה את יקבל והוא , הקונה בשט שלנו החברה ש0 את מחליפיט אנו
: אומריט אחרים יהלומנים . הסחורה מן בקרוב 9096. לגבי נעשה זה היהלומיט" על

. גבוה יותר מחיר משלמיפ הו ואז , הזאת ההתחייבות את לקגל רוציט אינט שה0
יכולה אינגה שלנו החברה בהתחייבויות^ ד0ל?ר מן מרויחיט אחרים יהלומניפ
משרר עט ומתן במשא 'יבואו , רצינייט שותפיט יימצאו אט זו­ בדרך להרוויח

והתעשיח­ המטחר

י שידוע כמה עד הרי , היצור למועצות להשוואה אשר
החוק 5כי8ה­של עט יחד , היצרניט של .וולונטרי ן רצו מחוך נוצרו אלה לי

בעזרת היהלומים פחר את להסביר נבוא אנחנו אט בכך­ ! רוצי שאי3ט אלה על
בארץ ישבו לא היהלומניפ אבל זאת לנסות אפשר , יהלומניט על שנכפיט חוקיט

. הזאת

. למשל , הדר פרי מועצת החלטות את שכופה חוק אין ; לבני . א
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ולעצור משלה שוטריו לקחת אפילו ר#ות לה יש ; ריין . י
; ! דברי לסדר .ריך שצ חושב אני ! ברחוב מכוניוח

יהיו לא חוק יהיה שאו חושש אני הזה בשטח אבל , כלל בדרך חוקי בז>§דן
יהלומניו­

במשרד ! פעמיי שאלתי ­ החברה ! בקיו להפרח אשר
לי ואמרו דיון 51חקייו בחברה" להמשיך ענין בכלל יש ! א והתעשיה ץל^מחר

; שאינני המשכורת כל את להחזיר מוכן ,אני שלא לי יגידו אם . להמשיך קזגר­יר
. זאת עשיתי ולכן , ציבור כאיש זה חפקזיד למלא ממני ביקשו ­. שט" מקבל

. ד*ת עושה­ תייחל! לא , נחוץ איננו שהדבר חשבתי אילו

להב מר של חברותו לגבי גדולה התלבשות לנו יש
אני . שלו קליינטיו ואנחנו בנק" יושבב"ברק^יס הוא כי , ! המנהלי במועצת

שההחלטות , זאת בצורה זה את פתרנו . אינטרסיו ניגוד כאן שיש חושב
י להכניס שרצד* חושב אחה או . ברקלי* בבנק ולא דיסקןנט בבנק מתקבלות
. אני . במועצה אשב לא בודאי אני , בענין שעוסקיו ! בנקי ! המנהלי למועצת
\ . בזאת ענין לו שאין בנק של נציג דוקא שישב שטוב חושב

1' ? קלייגטיט כך ידי על ימשוך שאולי כדי ; לבני , א

לנכון חושב אינני , בזאת יעסוק ! הפועלי בנק א* רויזי . י
מסוימים אנשים של ! לחברות בקשר . שוו אשב שאני
המנהלים מועצת שיו"ר יודע אני . מטובך מאוד דבר זה , ! מנהלי במועצות
! יושבי לא כן ! ג על" "אל של ! המנהלי במועצת ? פרדסן היה לאומי בבנק
; נושא באותו מומחיוח מחייבת איננה ! מנהלי במועצת ישיבה . טייס אנשי

. שו שעובדיו מוטחז­יו? יש זה בשביל

אח רואה אני , בשוק שלנו ! העסקי היקף לגבי
*נין לנו אין . צורך אין כאשר לא אבל , צורך של למקרה כמכשיר החברה

! **1! ל** שלנו המחזור .א11 ,יל להג1 יבוליו היינו . היהלומיו בענף להתחרות
לזז*|§ז* מגמה מחוך , גדול יותר להיקף לגלוש לא הנחיה קבלנו . אגדתייו

יוכל הצורך לעת . אחריו .קניה למקורות לעבור ולא ימיו מטו א8פקה למקורות
. המ­משלזז בהחלטת תלוי העבודה היקף . שלו הקניות את להגדיל הזה המכשיר

! ברגע . מענינינו אינו רוח פנסי שיצור נ^ון
. זאת לעשות נשמח , מזה להיפטר שנצליח

, איש יושב כאשר , פיקוח של חמורה בעיה שיש נכון
! עובדי אותו שלגבי לאמר רוצה אני . יהלומי* לקנות וצריך בגיונגל בודד

את מחליפין אנחנו . מידות טוהר של חשד כל היה לא , פטרנו או שהתפטרו
ג*ע6 מידי ! שולחי גו אנחנו . הזה האטפקט מתוך חודשיו כמה כל העובדיו

". הכושי* המוכרים מן קבלות ואפילו מלא דיווח מבקשיו גן מבקריו­ בפעם
מפעילות שהן הפיקוח ועו הממשלות ע* מלא פעולה 1ן*יחוף עובדיו אנחנו

שאחד כדי אנשיו שני נשלח או . לעשות אפשר אי מזה יותר . מס הטלת לצורך
יכול שמישהו מקבל בהחלט אני . יעיל ובלתי יקר יהיה זה ­ השני על ישמור

הזה­ הענין על ~אלחו לא בודאי אני פיד> גדול ראש" "כאב שזה להחליט
יפעלו והביקורת שהפיקוח המאפשר ככל משתדל אני , שו יושב שאני זמן כל אך

עובד לאף רשות ניתן שלא החלטנו 1כונה> תהיה היהלומים שהערכת כדי
ויכוח להיות יכול . אחת בתקופה ותורה $ אלף מ­200 יותר אצלו להחזיק

; לפיתוי לגרוו לא כדי , לבדו שיושב ! לאד ל^ור שאפשר הסכוו גודל מהו
. העבודה אופי זך אבל , אוקנו שמטריד העיקרי הדבר זה . מידי גדול

נ

המניות 10 את לקגות יכול אני אם לשאול גס יןציתי ? לבני . א
? יד םנחו^ופ של

החברו#­'לתת מרשות מבקשיו. אנחנו #נ** 3 במשך ; ין רו , י
שהיה מנוהג כתוצאה בא זה . האלה המניות את לנו
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ן . פרטיי* ! לאנשי מניות כמה ! מחלקי חברה מיסדיו שכאשר , בארץ ! קיי
י: . בענין ! !פלי מ אנחנו . כזה דבר שאין החברות בחוק נקבע כבר היו6

. ; . ! וג , החברה מנכ"ל ! ע י#יבה עוד ! נקיי אנחנו ! הורוביץ . י ו"ר י ה
, ,* . . מוזמן ן י רו מר

י­1 \

£, 1י ת_ נר 15_שר

יי , . בפני תופיע ! המסחרי #צמרת רוצי* אגחנו א0 ; הורוביץ . י היו"ר
יותר הרבה להיות צריכיו קולנו ! הדיוני הועדה,,

■. ( . טרוכזיו

י ! לאות מימוין חוסר *ל בעיה אותנו מורידה ; (הורוביץ) הדר ע0
רב>*^^ , הממקלה ע8 הסכ* יש .לגב^הס ! ענפי

ו^"^זייה חברי אל הואלתי , ריבית 20# לוקחת תנובה החלב­ וענף הלול ענף
■ ול^ז נו*א היא ביוזמתה להעלות. יכולה והועדה הוא הנוהג הא1 , היא

ה>5נין ? במליאה לסה"י הצעה להעלות *עלי או , לדיון ! השוני הגורמים את
. קוכר הלנת קול ! אפפקטי הרבה ! ג בו ויש חמור9 הוא

בענין למליא­ה והפניה , נכבדה מאוד היא ה^אלה ; גרופר פ0
! אפ#רוח יקו ועדה בכל , זמן להפ>ך רק ! חגרו ז3

. פועל היו"ר , הפניה את מאשרת הועדה ! וא , ! נושאי להעלות

; מציע אני , לחקלאות לאשראי בקשר !ה"י ל הצעה יש ; דרויבלס _מ_^
את גכרוך ואז , זה לנושא החקלאות שר אח לזמן

יחד­ הבעיות שתי

שהממשלה לי והתברר , הסובסידיות ענין את בדקתי ; (הורוביץ) הדר , ע
הנהלת באשמת הן , תקלות ישנן אט 1, בזמן משלמת

: שונה הוא מעלה שאני הענין . המועצות של או , ! הקבלני של החשבונות
י 1. 1 רק מכרו !*בפועל ביצי מליארד 1 ­2 על מדברת הממשלתית הע­­טקה

מליון 40 הקפאת ופרושו , מימון לזה אין . מליון 100 ומאטמיוו מיליארד
' 60 של בשווי סחוריז איסמו החלב בענף האשראי­ למצוקת קשור לא זה ליי­

האלה" ! הענפי בשני שחסריט מליון כ~100 ביחד ל'יי­ מיליון

ביוזמתה ! יכולי אנחנו , בועדה הסכמה יש אט ; הורוביץ י­ היו"ר
. בדבר ! תנוגעי את לזמן

: אחד פה נתקבלה ההצעה

ו

1500 בשעה ננעלה הישיבה
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